
A jó minőségű almára mindig igény van
Csak előre lehet menekülni, a gazdaság felszámolása után önállóan lehet megpróbálni

Varga János lelkesen beszél az alm afáiról (Fotó: Kedves Zilahi Enikő)

Nyíracsád (HBN -  K. Z. E.)
-  Az almáskertekben télen 
csak a fák pihennek, a gaz
dának folyamatosan akad 
tennivalója. A gyümölcsösök
ben a metszés az egyik leg
fontosabb téli munka.

18 hektáron gazdálkodik Var
ga János őstermelő, aki 1987 
óta foglalkozik gyümölcster
mesztéssel.

-  Az egyetem után egy olyan 
állami gazdaságba kerültem, 
melynek az alma volt a fő pro
filja, olykor 100 hektárt felügyel
tem. A gazdaság felszámolása 
után a munkanélküliség helyett 
az önálló gazdálkodást választot
tam, az első telepítésem alig volt 
több fél hektárnál.
Hűtőházra szükség van

Varga János öt almafajtát, és 
annak megannyi változatát ter
meszti, de megtalálhatóak kert
jében a kuriózumnak számító 
fajták, az earley gold, a sün 
mared vagy a pink lady is. Éven
te 200-210 tonna gyümölcsöt ta
karítanak be, egy részét rövid 
időn belül értékesítik, a mara

dék a hűtőházban várja a sorsát. 
-  A piac felvevőigénye folyama
tos, a termelőnek pedig az a 
feladata, hogy ezt az igényt azo
nos minőségű terméssel ki is 
tudja elégíteni. Ezért van szük
ség a hűtőházra, ahol a párás le
vegő, a plusz három fok körüli 
hőmérséklet eredményeképpen 
még márciusban is olyan feszes 
héjú, ropogós a gyümölcs, mint 
ősszel. Varga János amit csak 
tud, maga végez a kertekben. El
mondása szerint napi 14 órát 
dolgozik, és persze sokat segít a 
család is. Az ültetvény kiterme
li a munkabérét, a plusz hat órá
ból tud fejleszteni. Legutóbb 
traktort vásárolt 40 százalékos 
SAPARD-támogatással, de szeret
né a falun kívül lévő telephelyét 
is korszerűsíteni. -  Ebből az élet
formából nem lehet egyik napról 
a másikra kiszállni, előre kell 
menekülni, beruházni, fejleszte
ni -  mondja.
Vizsgálat metszés előtt

A gyümölcsösökben, így Var- 
gáék almásában is a metszés az 
egyik legfontosabb téli munka. 
Ezt megelőzően még december

ben megvizsgálják a rügyeket, 
hosszában kettévágják, s így 
sztereomikroszkóp alatt jól lát
ható, van-e benne virágkezde
mény, amiből következtethet a 
gazda a metszés erősségére. Var
ga János úgy véli, a januári eny
he idő nem tesz kárt a rügyek
ben, az almafa ugyanis ilyenkor 
még mélynyugalmi állapotban 
van, január végétől pedig a hi

deg tartja nyugalomban a fákat. 
Egy februári melegebb idő már 
komoly károkat okozhatna. 
A gazda már vizsgálgatja az ága
kat, melyiket fogja levágni úgy 
egy hét múlva. Beviszi a lakás
ba, vízbe teszi, s rövid időn be
lül képet kap majd a várható vi
rágzás intenzitásáról, amiből kö
vetkeztetni lehet a jövő évi ter
més mennyiségére.


